



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘雨涵

先善待自己，  
再善待别人

齐鲁晚报·齐鲁壹点:有很多观众觉得张芝芝过得很窝囊，也替她感到委屈，你也是如此吗？

阚清子:说实话，我在看剧的时候就特别生气。我觉得在前期的时候，张芝芝就是活得特别窝囊，太生气了。尤其是看到她老公出轨那段，我都想去替张芝芝打一下刘洋。但是这个“打”不是真的用手去打，我觉得是应该要让自己变得更强大。

齐鲁晚报·齐鲁壹点:站在观众的角度来看，你想对张芝芝说些什么？

阚清子:在这部戏播的过程当中，我一直是站在观众的角度去看张芝芝的。我一直很想对张芝芝说，你一定要先爱自己，要有信心，其实很多事情你自己都可以做得到，你一定会把雨薇(张芝芝的女儿)带得很好，做一个成功的职场妈妈。

齐鲁晚报·齐鲁壹点:许多观众认为剧中刘洋和张芝芝的婚姻里，女方也有很大的问题。你觉得张芝芝有什么问题吗？

阚清子:我觉得张芝芝感情失败的主要原因就是她一直在讨好别人。在家庭生活当中，她一直在失去自己，从来都没有讨好过自己，一直在讨好老公，讨好孩子、婆婆。但是她在爱别人的同时却忘了爱自己，所以我觉得张芝芝应该先善待自己，再去善待别人。

齐鲁晚报·齐鲁壹点:如何理解“不完美人设”的张芝芝？

阚清子:我最开始的时候一直在较这个劲，我很想把这个人物去诠释得很完美。但是导演一直在跟我说，现实生活当中其实很少有特别完美的人。而且我觉得作为演员来说，我就是在演一个普通人，演员不应该去考虑角色的人设，我可以演任何的角色。

齐鲁晚报·齐鲁壹点:这次表演的最大难点你认为在哪里？

阚清子:我觉得最难把握的就是跟小朋友相处吧。因为我是没有孩子的，所以我私下里就一直在观察雨薇的爸妈是怎么跟她相处的，这方面我做了很多功课。而且我在戏里面演了一个特别会做饭的人，但是生活当中我完全不会做饭，所以在拍摄过程当中我也一直在学习怎么做饭。

角色反差过大，  
一开始我是拒绝的

齐鲁晚报·齐鲁壹点:你觉得张芝芝这个角色和你自己有相近之处吗？

阚清子:我的很多朋友看剧的时候看到张芝芝那个形象，都在跟我说，“天哪，这是你吗？”“这完全不是你，怎么跟你反差这么大？”其实刚开始拍戏的时候，我很想给张芝

## 《中国少年说》受追捧 青少年思想分享“脱口秀”正走红

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋说

《中国少年说》是中央广播电视台总台推出的一档青少年思想分享“脱口秀”，国庆假日期间在央视少儿频道和央视频播出后，给当下以才艺比拼、动画和游戏为主导的少儿视频节目引来了一股清流，让观众在节目中感受到了当代优秀少年的思想火花和精神风貌。

“挺住！我把我的外公还有妈妈都借给你了。在我的世界里，他们是很好的，他们能顶起我这个家，同样也能顶起你们患者的一片天！”今年上半年，武汉女孩陈琪方

# 《亲爱的自己》中扮演张芝芝让观众又气又心疼 阚清子： 演员就应该是水做的

正在播出的电视剧《亲爱的自己》，展现了三对形态各异的都市婚恋关系，尤其是遭遇了婆媳矛盾、老公出轨、育儿压力和婚姻破裂的张芝芝，更是让观众看得一边为她委曲求全的窝囊而生气，一边又为她屡遭打击的曲折而心疼。

角色受关注，演员功不可没，阚清子对于张芝芝的演绎刻画让这个角色更加饱满和出彩。近日，阚清子接受了齐鲁晚报·齐鲁壹点记者的采访。作为一个三十岁出头的未婚女星，阚清子竟然接下张芝芝这个升级当妈的角色，多少让人感到意外。阚清子说，“演员就应该是水做的，可以放在任何的容器里边。”



幅当代优秀少年的“群星谱”。

在10月10日19:00央视少儿频道播出的第二期节目中，有来自四川凉山彝族自治州、分享扶贫故事的彝族女孩子；有曾在央视《中国诗词大会》上一鸣惊人，要带领大家与文物跨越千年“对话”的洛阳小美女；有12岁就受邀AI全球开放者大会、自制机器人的小编程员。

央视这次在播出安排上也体现了融媒体传播的新思路，节目在移动端“央视频”上提前一天首播。根据实时监测，10月2日晚推出的首期节目，当晚在央视频的点击率就突破了20万。

芝打扮得好看一点儿，不希望她就穿一条裤子拍一部戏那种，导演说她就是要穿这个角色的衣服。后来我理解了，张芝芝就应该穿成她这个人物当下心态的那些衣服。

齐鲁晚报·齐鲁壹点：你说张芝芝这个角色与你自己其实反差很大，那当初为什么要选择这样一个角色呢？

阚清子：其实刚刚接到这部剧的时候，我是拒绝的。因为这个角色太过压抑了，而且离我本人的生活也特别遥远。我觉得去理解这样一个和自己反差太大的角色是很有难度的一件事情。但这部戏里有很多东西是我想去传达给大家的，比如说重男轻女的一些问题，我希望跟张芝芝有同样生活状态的人可以在生活当中找到自己，找到自信，所以我还是决定要演。

齐鲁晚报·齐鲁壹点：出演这样一个与自己相距甚远的角色，你是如何找到表演状态的呢？

阚清子：拍这部戏的时候其实我压力特别大，我演张芝芝的时候，全程都是特别憋闷、特别委屈的。我为了让自己能够更好地进入到角色当中，一直让自己处于一种很压抑的状态，在现场的时候也不太去跟别人交流。张芝芝说话比我平时说话的语速慢十倍，而且她说话都是那种轻声细语的。但我是一个东北人，做什么事情都是特别快，说话也特别快。

最开始看到剧本的时候，对于张芝芝为什么一定要让孩子上特别好的幼儿园，这些我都是不理解的。我跟我的一些有孩子的朋友讨论过，她们觉得作为母亲，就是想把最好的东西都给孩子，后来我就理解了这一点。

齐鲁晚报·齐鲁壹点：很多年轻女演员都排斥演已婚女性，尤其是升级当妈的角色，你对此完全不介意吗？

阚清子：其实最开始的时候我是很介意的，我觉得对于大多数年轻女孩儿来说，都是很正常的一件事情。但是我后来一想，可能是因为我自己本身和这个职业的原因，才在这个年纪还没有过上家庭生活，但是其实周围很多人在20多岁的时候都已经结婚生孩子了。所以我觉得演员就应该是水做的，可以放在任何的容器里边。

齐鲁晚报·齐鲁壹点：在现实生活中，和不自信的张芝芝相比，你是不是一个充满自信的女生呢？

阚清子：其实我在以前的时候是很不自信的，但是我觉得后来通过自己的努力，相对来说在某方面实现了自己的一些价值的时候，我开始找到了一些自信吧。

齐鲁晚报·齐鲁壹点：演员也算是一个高压的职业，平时你有什么缓解压力的办法吗？

阚清子：我觉得就是去开开车吧，去开漂移车。因为我觉得在开车的过程当中，我所有的注意力都在驾驶方面，就可以把所有的烦恼都忘掉。



《中国少年说》受追捧

青少年思想分享“脱口秀”正走红

写给患者的一封公开信，让无数人为之动容。

10月3日晚，17岁的武汉姑娘陈琪方亮相首期节目，她在谈起作为医护人员的外公和妈妈都在抗疫一线奋战的情形时，屡次强忍泪水，温柔而坚定地传递着信心和希望，引发强烈情感共鸣。

来自陕西铜川的张晓博7岁时便考了书法等级八级，才满10岁的小男生侃侃而谈，用生动的故事向观众讲述汉字的魅力，并现场挥毫，展示书法。小小年纪博闻强识、自律自强，给人留下深刻印象。

《中国少年说》第一季计划推

出10期周播节目，每周六19点在央视少儿频道播出。每期节目由三名平凡而优秀的少年人物以脱口秀的形式，表达爱国爱家、自强不息、勇于探索、创造未来的成长感悟，体现新时代青少年敢于担当、乐观向上的“精气神”。

很多人喜欢用“别人家的孩子”来称呼天资聪颖、学业优良、表现突出的孩子。在《中国少年说》节目中，他们不仅是“别人家的孩子”，更是独立思考，从成长经历中锻造了思想和精神的优秀少年。节目组从全国各地多方寻找身边的优秀孩子，就是要呈现给观众一